
ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡAΦΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΡΩΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΗΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟ 
ΚΤΙΡΙΟ ΤΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ (ΕΠΑ.Σ.) ΒΟΗΘΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ. 
 
Α. ΓΕΝΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  
Η παρούσα τεχνική περιγραφή αφορά την προμήθεια και εγκατάσταση όλων των απαραίτητων μέτρων ενεργητικής 
πυροπροστασίας που απαιτούνται από την υπ’ αρίθμ. 497Α/2015/16.10.2015 Έκθεση Επιθεώρησης, η οποία συντάχθηκε από το 
Γραφείο Πυρασφάλειας της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Καβάλας, προκειμένου να εκδοθεί το Πιστοποιητικό Πυροπροστασίας της 
ΕΠΑ. Σ. βοηθών νοσηλευτών. 
Ο Ανάδοχος υποχρεούται να υλοποιήσει τα κάτωθι: 
 

1. Προμήθεια και εγκατάσταση αυτόματου συστήματος πυρανίχνευσης σύμφωνα με την 15η Πυροσβεστική Διάταξη (ΦΕΚ 
3149/Β/24-11-2014), το ΕΛΟΤ ΕΝ 54 «Συστήματα πυρανίχνευσης και συναγερμού» κι όπως κάθε φορά ισχύει, καθώς 
και σύμφωνα  με τις κάτωθι τεχνικές προδιαγραφές και τα συνημμένα σχέδια.  

2. Προμήθεια και εγκατάσταση χειροκίνητου συστήματος αναγγελίας πυρκαγιάς σύμφωνα με την 15η Πυροσβεστική 
Διάταξη (ΦΕΚ 3149/Β/24-11-2014), τα πρότυπα ΕΛΟΤ ΕΝ 54-11 «Εκκινητές συναγερμού χειρός» και ΕΛΟΤ ΕΝ 54-23 
«Διατάξεις συναγερμού – Οπτικές διατάξεις συναγερμού»  κι όπως κάθε φορά ισχύουν, σύμφωνα με τις κάτωθι τεχνικές 
προδιαγραφές και τα συνημμένα σχέδια.  

3. Προμήθεια και εγκατάσταση φωτιστικών σήμανσης ασφάλειας (EXIT), σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1838 
«Εφαρμογές φωτισμού – Φωτιστικά ασφαλείας» όπως κάθε φορά ισχύει και σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ EN ISO 
7010: «Γραφικά σύμβολα – Χρώματα και ενδείξεις ασφαλείας – Καταχωρημένες ενδείξεις ασφαλείας» κι αφού ληφθούν 
υπόψη οι διατάξεις του ΠΔ 105/1995 (ΦΕΚ Α’67) «Ελάχιστες προδιαγραφές για την σήμανση ασφαλείας ή/και υγείας 
στην εργασία σε συμμόρφωση με την Οδηγία 92/58/ΕΟΚ», καθώς και σύμφωνα με τις κάτωθι τεχνικές προδιαγραφές 
και τα συνημμένα σχέδια. 

4. Προμήθεια και εγκατάσταση όλων των φορητών μέσων πυρόσβεσης (πυροσβεστήρες ξηράς κόνεως και διοξειδίου του 
άνθρακα) που θα πρέπει να ικανοποιούν τις απαιτήσεις του ΕΛΟΤ ΕΝ 3-7 «Φορητοί πυροσβεστήρες – Μέρος 7: 
Χαρακτηριστικά, απαιτήσεις απόδοσης και μέθοδοι δοκιμής» και της ΚΥΑ 618/43/05/20.01.2005 (ΦΕΚ Β’ 52): 
«Προϋποθέσεις διάθεσης στην αγορά πυροσβεστήρων, διαδικασίες συντήρησης, επανελέγχου και αναγόμωσης», 
όπως τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε με την ΚΥΑ 17230/671/01.09.2005 (ΦΕΚ Β’ 1218), καθώς και σύμφωνα με τις 
κάτωθι τεχνικές προδιαγραφές και τα συνημμένα σχέδια. 

5. Αποξήλωση των υφιστάμενων πυροσβεστικών φωλεών και αποκατάσταση της τοιχοποιίας στα σημεία αποξήλωσης. 
6. Προμήθεια και εγκατάσταση πυράντοχης θύρας με Δ.Π. 60min., διαστάσεων περίπου 0.90μ.x 2.00m.,  η οποία θα 

χωρίζει τον χώρο της δεξαμενής καυσίμου με το χώρο του λεβητοστασίου, σύμφωνα με τις κάτωθι τεχνικές 
προδιαγραφές και τα συνημμένα σχέδια.  

7. Εγκατάσταση λεκάνης ασφαλείας διαρροών για την υφιστάμενη δεξαμενή καυσίμου. 
8. Αντικατάσταση των μεταλλικών θυρών εισόδου του λεβητοστασίου και του μηχανοστασίου του ανελκυστήρα 

αντίστοιχα, με άλλες παρόμοιες πόρτες, διαστάσεων περίπου 0,90x2.00μ..   
9. Παράδοση σχεδίων όπως κατασκευάστηκε καθώς και πλήρη τεχνική περιγραφή υπογεγραμμένα από αρμόδιο ΠΕ ή ΤΕ 

Μηχανικό προκειμένου να παραδοθούν στην Πυροσβεστική Υπηρεσία για έκδοση Πιστοποιητικού Πυροπροστασίας. 
10. Υπογραφή και σφράγιση όλων των απαραίτητων υπεύθυνων δηλώσεων και εγγράφων από αρμόδιο ΠΕ ή ΤΕ 

Μηχανικό προκειμένου να παραδοθούν στην Πυροσβεστική Υπηρεσία για έκδοση Πιστοποιητικού Πυροπροστασίας. 
 
Α.1. ΑΥΤΟΜΑΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΥΡΑΝΙΧΝΕΥΣΗΣ 
Το αυτόματο σύστημα πυρανίχνευσης θα καλύπτει ολόκληρο το κτίριο και θα αποτελείται από: 

1. Τον διευθυνσιοδοτούμενο πίνακα πυρανίχνευσης κατά ΕΝ 54-2 & 4, τουλάχιστον 2 βρόγχων που θα περιλαμβάνει: 

 Οθόνη ενδείξεων 

 Σε κάθε βρόγχο να μπορούν να συνδεθούν τουλάχιστον 100 εξαρτήματα (π.χ. ανιχνευτές, μπουτόν 
συναγερμού, σειρήνες, κλπ). 

 Κύρια και εφεδρική ηλεκτρική τροφοδοσία χαμηλής τάσης. 
Κύρια από τη ΔΕΗ και εφεδρική από μπαταρία 24 V. H εφεδρική τροφοδοσία θα επαρκεί για τουλάχιστον 
(30) πρώτα λεπτά .Η μεταγωγή από τη μια πηγή στην άλλη θα γίνεται αυτόματα με κατάλληλο ρελέ. 

 Σύστημα αυτόματης επανάταξης. 

 Σύστημα εφέσβεσης φωτεινών επαναληπτών. 

 Σύστημα επιτήρησης γραμμών με επιλογικό διακόπτη εντοπισμού της βλάβης. 

 Ηχητικά όργανα συναγερμού(σειρήνες, βομβητές, κουδούνι) 

 Φωτεινή ένδειξη για παροχή 24 VDC από τη μπαταρία. 

 Φωτεινή ένδειξη για παροχή 220 VAC. 

 Ενδείξεις ξεχωριστή για το συναγερμό (ΑLARM) και ξεχωριστή για βλάβη (FAULT). 
2. Καλωδιώσεις πυρανίχνευσης τύπου Fe 180 (ή απόλυτα ισοδύναμο) κατά BS 7629-1, κόκκινου χρώματος, με 

επιβραδυντικό φωτιάς, αυτοσβενούμενο, με χαμηλή εκπομπή καπνού και ακεραιότητα μόνωσης, και με ειδικά στηρίγματα 
για στήριξη επί της οροφής. 

3. Διευθυνσιοδοτούμενοι Πυρανιχνευτές ιονισμού (καπνού). 
Οι ανιχνευτές αυτοί αντιδρούν στα ορατά και αόρατα προϊόντα της καύσης. Ανιχνεύουν το καπνό σε χώρους με καθαρή 
ατμόσφαιρα  (σχετική υγρασία μικρότερη από 95% ταχύτητα αέρα 5 m/sec) και δίνουν έγκαιρα διέγερση. Η ακτινοβολία 
που εκπέμπουν είναι  μικρότερη από 10 μCu. Η τοποθέτηση τους γίνεται στην οροφή και θα καλύπτουν  χώρο μέχρι 50 
τ.μ. Η μέγιστη απόσταση μεταξύ δύο ανιχνευτών είναι 10 μ, ενώ για διαδρόμους 15 μ, και η μέγιστη απόσταση από το 



τοίχο 3.6μ.Κάθε ανιχνευτής φέρει στη βάση του ενσωματωμένο ενδεικτικό λαμπτήρα νέον που αναβοσβήνει όταν 
ενεργοποιηθεί ο ανιχνευτής. Οι ανιχνευτές αυτού του είδους θα τοποθετηθούν στους χώρους που φαίνονται στα σχετικά 
σχέδια. 

4. Διευθυνσιοδοτούμενοι Θερμοδιαφορικοί ανιχνευτές 
Οι ανιχνευτές αυτοί αντιδρούν όταν μέσα σε προκαθορισμένο χρόνο η θερμοκρασία ανέβει πάνω από κάποιο όριο (π.χ. 
10 οC). Είναι κατάλληλη για ανίχνευση φωτιάς χωρίς καπνό ρυπαρούς χώρους εκεί όπου δημιουργούνται καπνοί ή 
ατμοί(λεβητοστάσια, πλυντήρια κτλ). Οι θερμοδιαφορικοί ανιχνευτές δεν ενδείκνυται σε χώρους που προσβάλλονται  
ηλιακή ακτινοβολία. Η μέγιστη απόσταση μεταξύ δυο ανιχνευτών είναι 7 μ, ενώ η μέγιστη απόσταση από το τοίχο είναι 
3,5μ.Οι ανιχνευτές αυτού του είδους θα τοποθετηθούν στους χώρους που φαίνονται στα σχετικά σχέδια  και καλύπτουν 
επιφάνεια έως 50 τ.μ. (βλέπε σχετικά σχέδια). 

5. Φωτεινός επαναλήπτης (οπτικός συναγερμός) 
Ο φωτεινός επαναλήπτης αποτελείται από περιστρεφόμενο λαμπτήρα αερίου  XENON υψηλής φωτεινής έντασης ή 
πυρακτώσεως των 5 W,δίνοντας αφεσβενόμενο φως. Θα τοποθετηθούν όπως φαίνεται στα σχετικά σχέδια. 

6. Σειρήνα συναγερμού. 
Η σειρήνα συναγερμού θα είναι ηλεκτρονικής ηχητικής απόδοσης 100 DB/m και θα είναι ενσωματωμένη με τον φωτεινό 
επαναλήπτη. Η ηχητική απόδοση των σειρήνων θα υπερισχύει της μέγιστης στάθμης του θορύβου που υπάρχει σε 
κανονικές συνθήκες και θα ξεχωρίζει από τα ηχητικά σήματα άλλων συσκευών στον ίδιο χώρο .Η τοποθέτηση τους 
φαίνεται στα σχετικά σχέδια. 

7. Ένδειξη ενεργοποίησης χειροκίνητου συστήματος 
 
Όλοι οι χώροι θα ελέγχονται από ανιχνευτές πυρκαγιάς εκτός από τους χώρους υγιεινής. Στα γραφεία και τους κλειστούς χώρους 
οι ανιχνευτές συνδέονται με φωτεινούς επαναλήπτες πάνω από την πόρτα του χώρου που ελέγχουν, όπως φαίνονται στα σχέδια. 
Οι ανιχνευτές συνδέονται σε ζώνες πυρανιχνεύσεως και θα έχουν προκαθορισμένη διεύθυνση για τον εντοπισμό από τον πίνακα 
ελέγχου του τμήματος που κινδυνεύει. Θα κατατεθεί κατάλογος τις διευθύνσεις των πυρανιχνευτών, οδηγίες προγραμματισμού 
καθώς και το λογισμικό προγραμματισμού του πίνακα πυρανίχνευσης. Η διακοπή ρεύματος, της ηλεκτρικής συνέχειας ή το 
βραχυκύκλωμα μιας ζώνης και η αφαίρεση του ανιχνευτή από τη βάση του προκαλούν σήμα βλάβης της σχετικής ζώνης στον 
πίνακα ελέγχου.  Ο τελευταίος ανιχνευτής κάθε ζώνης φέρει το τελικό στοιχείο ζώνης που επιτρέπει τη ροή του ρεύματος ηρεμίας 
για την επίβλεψη του κυκλώματος από τον κεντρικό πίνακα πυρανιχνεύσεως. Η μεγίστη ωμική αντίσταση κάθε ζώνης είναι 250 
ΩΜ και η τάση είναι 24V DC και το ρεύμα ηρεμίας είναι 100μΑ, το ρεύμα συναγερμού 100mA. Τα καλώδια που ανήκουν στο 
σύστημα πυρανιχνεύσεως δεν πρέπει να οδηγούνται παράλληλα με τα καλώδια τάσεως άνω των 220V για την αποφυγή 
επαγωγικών ρευμάτων που θα μπορούσαν να προκαλέσουν λανθασμένους συναγερμούς. Στη βάση κάθε ανιχνευτή είναι 
ενσωματωμένη λυχνία συναγερμού για τον εντοπισμό  του ανιχνευτή που έδωσε συναγερμό και τις δοκιμές. Στα προκαθορισμένα 
σημεία του κτιρίου και σε κατάλληλες θέσεις τοποθετούνται κουδούνια συναγερμού 105 DB / μέτρο. Καλωδιώσεις σειρήνων 2 x 
1.5 NYM. Στον πίνακα ενδείξεις συναγερμού θα εντοπίζουν τη ζώνη που έδωσε συναγερμό και παράλληλα θα ηχεί 
ενσωματωμένος βομβητής. Με την ίδια μέθοδο θα επισημαίνονται και οι βλάβες του όλου συστήματος. 
Μόλις ενεργοποιηθεί ένας πυρανιχνευτής ανάβει στον πίνακα η ενδεικτική λυχνία που αντιστοιχεί στο χώρο που καλύπτει ο 
ανιχνευτής αυτός. Συγχρόνως αναβοσβήνει ο φωτεινός επαναλήπτης του ανιχνευτή αυτού ώστε να γίνεται εύκολα ο εντοπισμός 
του χώρου κινδύνου. Επίσης ακούγεται ηχητικό σήμα συναγερμού για ειδοποίηση των ενοίκων. Μετά τη καταστολή της εστίας 
πυρός ή του αιτίου συναγερμού γίνεται επανάταξη από τον πίνακα ελέγχου ώστε το σύστημα να είναι πάλι σε ετοιμότητα. 
Σε περίπτωση χειροκίνητης ενεργοποίησης υπάρχει στον πίνακα σχετική ένδειξη της θέσης του κόμβου που τον προκάλεσε ώστε 
να ευχεραίνεται ο εντοπισμός. Το σύστημα μπορεί να ελέγχεται χειροκίνητα τοπικά για τον έλεγχο καλής λειτουργίας .Με τη πίεση 
ενός κομβίου ανά ζώνη ανάβουν οι ενδεικτικές λυχνίες ώστε να ελέγχεται ότι βρίσκονται σε λειτουργία. 
Επίσης τοπικά μπορεί να ελέγχεται και το ηχητικό κύκλωμα. Σε περίπτωση διακοπής ενός κλάδου τροφοδοσίας κάποιου 
κυκλώματος υπάρχει σχετική οπτική ένδειξη στο πίνακα συνοδευόμενη από ειδικό βόμβο βλάβης. 
Οι σειρήνες συναγερμού είναι δυο ήχων διακεκομμένου για προειδοποίηση και συνεχούς για εκκένωση. Τοποθετούνται στις 
θέσεις που φαίνονται στις κατόψεις των σχετικών σχεδίων έτσι που να καλύπτουν ηχητικά κάθε σημείο των χώρων. 
 
Τα υλικά που απαιτούνται για την εγκατάσταση του συστήματος πυρανίχνευσης φαίνονται στον παρακάτω πίνακα, εκτός από τα 
μικρουλικά εγκατάστασης (π.χ. στηρίγματα, σωλήνες, κλπ) που θα συμπεριλαμβάνονται στην προσφορά: 
 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΥΛΙΚΟΥ 
ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

ΥΠΟΓΕΙΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΟΡΟΦΟΣ ΣΥΝΟΛΟ 

1 
Διευθυνσιοδοτούμενος πίνακας 
πυρανίχνευσης 

- 1 τεμ. - 1 τεμ. 

2 
Διευθυνσιοδοτούμενος 
πυρανιχνευτής ιονισμού (καπνού) 

3 τεμ. 19 τεμ. 19 τεμ. 41 τεμ. 

3 
Διευθυνσιοδοτούμενος 
θερμοδιαφορικός πυρανιχνευτής  

3 τεμ. - - 3 τεμ. 

4 Φωτεινός επαναλήπτης 3 τεμ. 15 τεμ. 16 τεμ. 34 τεμ. 

5 Σειρήνα συναγερμού - 2 τεμ. 2 τεμ. 4 τεμ. 

6 Καλώδιο πυρανίχνευσης Fe 180 40 μ. 300 μ. 300μ. 940 μέτρ. 

 
 
 
 
 
 
 



Α.2. ΧΕΙΡΟΚΙΝΗΤΟ  ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΝΑΓΓΕΛΙΑΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ 
Κοντά στις εξόδους, στα πυροσβεστικά σημεία και κατά μήκος των οδών διαφυγής, προβλέπεται η τοποθέτηση κουμπιών 
συναγερμού πυρκαγιάς με προστατευτικό γυάλινο κάλυμμα.  
Τα κουμπιά συνδέονται σε ζώνες αναγγελίας πυρκαγιάς με το χέρι και κάθετη κυρίως διάταξη ώστε ο εντοπισμός από τον πίνακα 
να αφορά κάθετα τμήματα του κτιρίου και ο διαχωρισμός τους να γίνεται βάσει των υπαρχόντων κλιμακοστασίων. 
Η σύνδεση των κουμπιών στους βρόγχους γίνεται όπως και των ανιχνευτών πυρκαγιάς. 
Τα κουμπιά πρέπει να τοποθετηθούν σε ορατά σημεία σε ύψος 1.5 μέτρα από το έδαφος και σε απόσταση 50cm το λιγότερο από 
διακόπτες φωτισμού, κουμπιών ανελκυστήρων ή άλλων ηλεκτρικών διατάξεων. Η μέγιστη απόσταση που θα πρέπει να διανύσει 
κάποιος μέχρι να ενεργοποιήσει κάποιο μπουτόν αναγγελίας πυρκαγιάς δεν θα πρέπει να είναι μεγαλύτερη από 30 μέτρα. Όλα 
τα μπουτόν αναγγελίας πυρκαγιάς θα τοποθετηθούν όπως φαίνονται στα συνημμένα σχέδια. 
 
Τα υλικά που απαιτούνται για την εγκατάσταση του συστήματος χειροκίνητης αναγγελίας πυρκαγιάς φαίνονται στον παρακάτω 
πίνακα, εκτός από τα μικρουλικά εγκατάστασης (π.χ. στηρίγματα, σωλήνες, κλπ) που θα συμπεριλαμβάνονται στην προσφορά: 
 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΥΛΙΚΟΥ 
ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

ΥΠΟΓΕΙΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΟΡΟΦΟΣ ΣΥΝΟΛΟ 

1 
Διευθυνσιοδοτούμενο μπουτόν 
αναγγελίας πυρκαγιάς  

1 τεμ. 3 τεμ. 2 τεμ. 6 τεμ. 

 
 
Α.3. ΦΩΤΙΣΜΟΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΦΩΤΙΣΜΟΣ ΟΔΕΥΣΕΩΝ ΔΙΑΦΥΓΗΣ 
Στις εξόδους διαφυγής, στα κλιμακοστάσια και κατά μήκος των οδών διαφυγής, προβλέπεται η τοποθέτηση φωτιστικών 
ασφαλείας για την καθοδήγηση του πληθυσμού προς τις εξόδους κινδύνου σε περίπτωση κινδύνου. σύμφωνα με το πρότυπο 
ΕΛΟΤ ΕΝ 1838 «Εφαρμογές φωτισμού – Φωτιστικά ασφαλείας» όπως κάθε φορά ισχύει και σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ EN 
ISO 7010: «Γραφικά σύμβολα – Χρώματα και ενδείξεις ασφαλείας – Καταχωρημένες ενδείξεις ασφαλείας» κι αφού ληφθούν 
υπόψη οι διατάξεις του ΠΔ 105/1995 (ΦΕΚ Α’67) «Ελάχιστες προδιαγραφές για την σήμανση ασφαλείας ή/και υγείας στην 
εργασία σε συμμόρφωση με την Οδηγία 92/58/ΕΟΚ». Όλα τα φωτιστικά ασφαλείας θα τοποθετηθούν όπως φαίνονται στα 
συνημμένα σχέδια. 
Τα φωτιστικά ασφαλείας για την σήμανση των οδεύσεων διαφυγής που θα τοποθετηθούν φαίνονται στον παρακάτω πίνακα: 
 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΥΛΙΚΟΥ 
ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

ΥΠΟΓΕΙΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΟΡΟΦΟΣ ΣΥΝΟΛΟ 

1 

Φωτιστικά ασφαλείας μη συνεχούς λειτουργίας, με τάση τροφοδοσίας 
230V/50Hz, με ενσωματωμένη μπαταρία για ελάχιστη αυτονομία 90 
λεπτών περίπου, με λαμπτήρα φθορισμού 8W (T5). Να είναι πλήρη με 
όλα τα εξαρτήματα στήριξης και τοποθέτησης και κατάλληλα για επιτοίχια 
στήριξη. Να διαθέτει ενδεικτικό LED φόρτισης μπαταρίας, πλήκτρο 
ελέγχου TEST. Να διαθέτει όλα τα αυτοκόλλητα ενδείξεων EXIT, προς τα 
κάτω, προς τα δεξιά, προς τα αριστερά, προς κλιμακοστάσιο, κλπ 

              
 

2 τεμ. 6 τεμ. 6 τεμ. 14 τεμ. 

 
Τα ανωτέρω φωτιστικά ασφαλείας για την σήμανση των οδεύσεων διαφυγής θα τροφοδοτηθούν με καλώδια NYM 3x1.5τ.χ. από 
τα πλησιέστερα σημεία ηλεκτροδοτήσεως που θα οδεύσουν εντός πλαστικού καναλιού ανάλογου μεγέθους. 
 
Α.4. ΦΟΡΗΤΑ ΜΕΣΑ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ 
Στα σημεία που φαίνονται στις κατόψεις  θα τοποθετηθούν φορητά μέσα πυρόσβεσης (πυροσβεστήρες ξηράς κόνεως και 
διοξειδίου του άνθρακα) που θα πρέπει να ικανοποιούν τις απαιτήσεις του ΕΛΟΤ ΕΝ 3-7 «Φορητοί πυροσβεστήρες – Μέρος 7: 
Χαρακτηριστικά, απαιτήσεις απόδοσης και μέθοδοι δοκιμής» και της ΚΥΑ 618/43/05/20.01.2005 (ΦΕΚ Β’ 52): «Προϋποθέσεις 
διάθεσης στην αγορά πυροσβεστήρων, διαδικασίες συντήρησης, επανελέγχου και αναγόμωσης», όπως τροποποιήθηκε και 
συμπληρώθηκε με την ΚΥΑ 17230/671/01.09.2005 (ΦΕΚ Β’ 1218). 
Οι φορητοί πυροσβεστήρες θα τοποθετηθούν σε ύψος 0,80 – 1,20 μέτρα από το δάπεδο, στις οδεύσεις διαφυγής, πλησίον 
κλιμακοστασίων, επικίνδυνων χώρων, εξόδων κινδύνου, όπως φαίνονται στις κατόψεις, ενώ απαγορεύεται η τοποθέτησή τους σε 
χώρους μη προσβάσιμους, κάτω από κλιμακοστάσια ή σε χώρους που καλύπτονται από υλικά. Ειδικότερα, οι φορητοί 
πυροσβεστήρες διοξειδίου του άνθρακα τοποθετούνται πλησίον ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων ή σε χώρους παρουσίας 
ηλεκτρικού ρεύματος όπως πίνακες, μετασχηματιστές, χώρους εργαστηρίων, ηλεκτρονικών υπολογιστών, λεβητοστάσια. 
Επιπλέον, οι αυτοδιεγειρόμενοι πυροσβεστήρες οροφής θα πρέπει να ικανοποιούν τις απαιτήσεις της Κ.Υ.Α. 
618/43/05/20.01.2005 (ΦΕΚ Β’ 52) όπως τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε με την ΚΥΑ 17230/671/01.09.2005 (ΦΕΚ Β’ 1218). 



Επίσης, οι απαιτήσεις των πυροσβεστήρων οροφής ξηράς σκόνης θα πρέπει να ικανοποιούν τις διατάξεις του άρθρου 4 του 
ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-04-05-07-01.2009 «Αυτοδιεγειρόμενοι πυροσβεστήρες ξηράς κόνεως». 
 
Οι φορητοί πυροσβεστήρες που θα τοποθετηθούν στο κτίριο φαίνονται στον παρακάτω πίνακα: 
 

Α/Α Είδος πυροσβεστήρα ή μέσου 
Διεθνές 

σύμβολο 
Ποσότητα 

Τρόπος 
λειτουργίας 

Χρόνος 
επιθεώρησης  

Παρατηρήσεις 

1 
Πυροσβεστήρας ξηράς κόνεως 
φορητός 6Kgr Pa6 4 

Εκτόξευση με 
πίεση αδρανούς 

αερίου 
Ανά 12μηνο 

Δύο (2) στο ισόγειο 
Δύο (2) στον όροφο 

2 
Πυροσβεστήρας  CO2 φορητός 
5Kgr CO2 3  Ανά 12μηνο 

Έναν (1) στο λεβητοστάσιο 
Έναν (1) στο ισόγειο 
Έναν (1) στον όροφο 

3 
Πυροσβεστήρας ξηράς κόνεως 
φορητός 12Kgr Pa12 1 

Εκτόξευση με 
πίεση αδρανούς 

αερίου 
Ανά 12μηνο 

Έναν (1) στο λεβητοστάσιο 
 

4 
Πυροσβεστήρας ξηράς κόνεως 
οροφής 12Kgr PΟ12 2 

Εκτόξευση με 
πίεση αδρανούς 

αερίου 
Ανά 12μηνο 

Δύο (2) στο λεβητοστάσιο 
 

 
 
Α.5. ΑΠΟΞΗΛΩΣΗ ΤΩΝ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΩΝ ΦΩΛΕΩΝ 
Θα αποξηλωθούν δύο (2) πυροσβεστικές φωλιές που υπάρχουν στο κτίριο, μία στο ισόγειο και μία στον όροφο, μαζί με όλες τις 
ορατές σωληνώσεις, οι οποίες θα σφραγιστούν. Στη συνέχεια θα αποκατασταθούν όλες οι οικοδομικές εγκαταστάσεις και οι 
αποξηλωμένες φωλιές θα παραδοθούν στην Διευθύντρια της ΕΠΑΣ. 
 
Α.6. ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΥΡΑΝΤΟΧΗΣ ΘΥΡΑΣ ΣΤΟ ΛΕΒΗΤΟΣΤΑΣΙΟ 
Στην είσοδο του χώρου της δεξαμενής πετρελαίου από το λεβητοστάσιο θα τοποθετηθεί πυράντοχη πόρτα μονόφυλλη με πόμολο, 
με δείκτη πυραντίστασης 60 λεπτών, σε διαστάσεις που θα μετρήσει και ελέγξει ο ανάδοχος, σύμφωνα με τις κάτωθι τεχνικές 
προδιαγραφές: 
 

 Μονόφυλλη με πόμολο σε διαστάσεις που θα καθοριστούν από επιτόπιο έλεγχο. 

 Πλήρες σύστημα θύρας, έτοιμο και παραδοτέο προς τοποθέτηση στο έργο. 

 Δείκτης πυραντοχής 60, πιστοποιημένος σύμφωνα με τα Ευρωπαϊκά Πρότυπα Πιστοποίησης EN 1634. Η θύρα να 
φέρει σήμανση CE. 

 Θυρόφυλλο κατασκευασμένο από διπλή γαλβανισμένη λαμαρίνα, πάχους 0,7 χιλ. έκαστη, με πολυστρωματικό πυρήνα 
από εναλλασσόμενες στρώσεις υψηλής πυκνότητας ορυκτοβάμβακα και ειδικά πυράντοχα υλικά σύνδεσης. Συνολικό 
πάχος φύλλου, 60 χιλιοστά. 

 Προβαλλόμενα φτερά στις δύο κάθετες και την επάνω οριζόντια πλευρά του θυρόφυλλου, για επικάλυψη με την κάσα. 

 Κάσα από γωνιακό προφίλ γαλβανισμένης λαμαρίνας πάχους 1,4χιλ. εξοπλισμένη με αναδιπλούμενους σφιγκτήρες για 
τοποθέτηση στον τοίχο και πλήρωση με τσιμεντοκονία. Μεταλλική τραβέρσα – αποστάτης στο κάτω μέρος της κάσας, η 
οποία αφαιρείται μετά την τοποθέτηση. 

 Αναστρεφόμενη κλειδαριά με οπή υποδοχής κυλίνδρου. 

 Ατσάλινοι πύροι συγκράτησης στο θυρόφυλλο και χωνευτά αντικρίσματα πολυαμιδίου για την υποδοχή τους, στην 
κάσα από την πλευρά των μεντεσέδων. 

 Ειδικά πόμολα μαύρου χρώματος με σκελετό από ατσάλι, πλήρης με πλάκες, ροζέτες, απλά κλειδιά και με πλαστικό 
παρέμβυσμα για την τοποθέτηση κυλίνδρου ασφαλείας. Κέντρο πόμολου σε απόσταση 1075mm από τελική στάθμη 
δαπέδου. 

 Δύο μεντεσέδες από τους οποίους ο ένας με ρυθμιζόμενο ελατήριο για αυτόματο κλείσιμο της πόρτας και ο άλλος για 
ρύθμιση καθ’ ύψος. 

 Ειδικά θερμοδιογκούμενα περιμετρικά λάστιχα μαύρου χρώματος και πλάτους 28mm, στην κάσα.  

 Αντί-χαρακτική βαφή RAL ΜΑΤ, με γκοφρέ υφή και βασική απόχρωση RAL 7035 (ανοιχτό γκρι). 

 Μεταλλική πινακίδα στην πατούρα του θυρόφυλλου όπου αναφέρονται τα στοιχεία παραγωγής και πιστοποίησης του 
προϊόντος.  

 Βάρος κατά προσέγγιση στην EI2 60 35 kg/m2.   
 
Α.7. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΕΚΑΝΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΔΕΞΑΜΕΝΗΣ ΚΑΥΣΙΜΟΥ ΣΤΟ ΛΕΒΗΤΟΣΤΑΣΙΟ 
Στον χώρο της δεξαμενής πετρελαίου στο λεβητοστάσιο θα εγκατασταθεί λεκάνη ασφαλείας διαρροών καυσίμου στην δεξαμενή 
πετρελαίου χωρητικότητας ικανής για δεξαμένης όγκου 3.900λίτρων. Η εν λόγω λεκάνη ασφαλείας θα είναι ικανής δυναμικότητας 
για την κάλυψη της χωρητικόητας της δεξαμενής καυσίμου. 
 
Α.8. ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΘΥΡΩΝ ΕΙΣΟΔΟΥ  ΣΤΟ ΛΕΒΗΤΟΣΤΑΣΙΟ ΚΑΙ ΣΤΟ ΜΗΧΑΝΟΣΤΑΣΙΟ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΑ 
Λόγω της παλαιότητας των θυρών εισόδου στο λεβητοστάσιο και στο μηχανοστάσιο του ανελκυστήρα θα αντικατασταθούν με 
νέες μεταλλικές, διαστάσεων 0,90μ.x2.00μ. και κατόπιν επιτόπιου ελέγχου, ίδιου τύπου με τις υφιστάμενες και με ανοίγματα 
(περσίδες) στο κάτω μέρος των θυρών για τον αερισμό των μηχανημάτων που βρίσκονται στους αντίστοιχους χώρους. Θα 
βαφούν με αντισκωριακή βαφή μπλε χρώματος και θα τοποθετηθεί πάνω τους πινακίδες που θα αναγράφουν: «ΠΡΟΣΟΧΗ! Η/Μ 
ΧΩΡΟΣ. ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ Η ΕΙΣΟΔΟΣ ΣΤΟΥΣ ΜΗ ΕΧΟΝΤΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑ».  
 



Β. ΓΕΝΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 
1. Όλες οι εργασίες θα κατασκευαστούν σύμφωνα με τους κανόνες της τέχνης και της επιστήμης και θα παραδοθούν όλες οι 

υπό κατασκευή εγκαταστάσεις σε πλήρη και κανονική λειτουργία. 
2. Όλες οι εργασίες να εκτελούνται από μόνιμο εξειδικευμένο προσωπικό, που να είναι κάτοχοι των απαραίτητων αδειών που 

προβλέπει η κείμενη νομοθεσία και αντίστοιχους αδειούχους τεχνίτες για τις αντίστοιχες ηλεκτρολογικές εργασίες, υπό την 
επίβλεψη πεπειραμένων στο υπόψη αντικείμενο Ηλεκτρολόγων-Μηχανολόγων μηχανικών ΠΕ ή ΤΕ, ώστε να διασφαλίζεται η 
ορθή εφαρμογή των κανονισμών και να πραγματοποιείται το σύνολο των εργασιών σύμφωνα με τους κανονισμούς. 

3. Όλες οι οδεύσεις των σωληνώσεων και των καλωδιώσεων καθώς και η στήριξη τους θα γίνει σύμφωνα με τους κανονισμούς 
για ηλεκτρικές εγκαταστάσεις κτιρίων.  

4.  Όλες οι εργασίες θα πραγματοποιηθούν με την λιγότερη δυνατή όχληση της ΕΠΑ.Σ. και πάντα σε συνεννόηση με την 
Διευθύντρια της ΕΠΑ.Σ. και την Τεχνική Υπηρεσία. 

5. Μετά το πέρας των εργασιών θα πραγματοποιηθούν έλεγχοι και δοκιμές του νέου δικτύου σύμφωνα με τους κανονισμούς 
και θα συνταχθεί πρωτόκολλο δοκιμών και ελέγχου της νέας εγκατάστασης υπογεγραμμένο από τον αρμόδιο Μηχανικό του 
Αναδόχου. 

6. Οι υποψήφιοι ανάδοχοι είναι υποχρεωμένοι, πριν την υποβολή της προσφοράς τους, να επισκεφτούν τις εγκαταστάσεις του 
Νοσοκομείου και να λάβουν ιδία γνώση ώστε να προβλεφθεί και να συμπεριληφθεί στην προσφορά τους,  οιαδήποτε 
κόστος υλικών και εργασιών που δεν έχει προϋπολογιστεί (υπεύθυνη δήλωση).Οι υποψήφιοι ανάδοχοι θα παραλάβουν σε 
ηλεκτρονική μορφή (.pdf) σχέδια κατόψεων κάθε επιπέδου ώστε να υποβάλλουν προσφορά.    

7. Ο ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να παραδώσει σχέδια όπως κατασκευάστηκε καθώς και πλήρη τεχνική περιγραφή 
υπογεγραμμένα από αρμόδιο ΠΕ ή ΤΕ Μηχανικό προκειμένου να παραδοθούν στην Πυροσβεστική Υπηρεσία για έκδοση 
Πιστοποιητικού Πυροπροστασίας. Επίσης θα πρέπει να υπογράψει και να σφραγίσει όλα τις απαραίτητες υπεύθυνες 
δηλώσεις και έγγραφα από αρμόδιο ΠΕ ή ΤΕ Μηχανικό προκειμένου να παραδοθούν στην Πυροσβεστική Υπηρεσία για 
έκδοση Πιστοποιητικού Πυροπροστασίας. 

8. Ο ανάδοχος θα είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για την ασφάλεια του εργατοτεχνικού προσωπικού που θα εργασθεί στην 

κατασκευή και υποχρεούται να τηρεί όλους τους κανόνες ασφαλείας που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία.  

9. Ο κατασκευαστής είναι υποχρεωμένος όπως στις θέσεις στις οποίες εκτελούνται οι εργασίες, να προβαίνει στη τοποθέτηση 

των απαιτουμένων, αναλόγως της φύσεως τους σημάτων και πινακίδων ασφαλείας, επιμελούμενος και για τη συντήρησή 

τους. Τα πιο πάνω μέτρα θα λαμβάνονται με ευθύνη  και δαπάνες του κατασκευαστή. Ο κατασκευαστής ευθύνεται ποινικά 

και αστικά για κάθε ατύχημα, οφειλόμενο στη μη λήψη των απαραίτητων μέτρων ασφαλείας. 

10. Επίσης, πρέπει να μεριμνήσει για την τήρηση στο εργοτάξιο όλων των στοιχείων που απαιτούνται από τον Νόμο, για την 

εφαρμογή των μέτρων ασφαλείας, που επιβάλλεται να ληφθούν σ΄ όλη τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών, σύμφωνα με το 

Π.Δ. 447/75 (ΦΕΚ 142/Α/17.7.75) “περί ασφαλείας των εν τοις οικοδομικές εργασίες ασχολουμένων μισθωτών”, το Π.Δ. 

778/80(ΦΕΚ 193/Α/26.8.80) “περί μέτρων ασφαλείας κατά την εκτέλεση οικοδομικών εργασιών” και το Π.Δ. 1073/81 (ΦΕΚ 

260/Α/16.981) “περί μέτρων ασφαλείας κατά την εκτέλεση εργασιών σε εργοτάξια οικοδομών και πάσης φύσεως έργων 

αρμοδιότητας Διπλωματούχου Μηχανικού, και κάθε άλλη διάταξη που θα ισχύει, καθ΄ όλη τη διάρκεια της κατασκευής του 

έργου. 

11. Ο ανάδοχος ευθύνεται ποινικά και αστικά, για κάθε ατύχημα που θα οφείλεται στη μη λήψη των απαραιτήτων μέτρων 

ασφαλείας και για κάθε ζημιά που θα προκληθεί σε τρίτους. 

12. Ο ανάδοχος υποχρεούται να εφαρμόζει τις περί τάξεως και ασφαλείας επί ατυχημάτων αστυνομικές διατάξεις και έχει την 

αποκλειστική ευθύνη για οποιοδήποτε ατύχημα ή βλάβη, που θα συμβεί στον ίδιο, στο προσωπικό του ή τρίτους από 

ενέργειες που έχουν άμεση ή έμμεση σχέση με την εκτέλεση του έργου. 

13. Ο ανάδοχος υποχρεούται, να ασφαλίζει όλο το απασχολούμενο  προσωπικό του, σύμφωνα προς τις οικείες διατάξεις.  

14. Ο ανάδοχος υποχρεούται να ανακοινώσει εγγράφως και αμέσως στον Κύριο του έργου (Γενικό Νοσοκομείο Καβάλας), όλες 

τις απευθυνόμενες ή κοινοποιούμενες σ΄ αυτόν διαταγές και εντολές των διαφόρων Αρχών, σχετικά με μέτρα ελέγχου και 

ασφαλείας σ΄ όλη τη διάρκεια κατασκευής του έργου. 

15. Οι εργασίες θα εκτελεστούν με τρόπο που θα υποδειχθεί από την υπηρεσία ώστε να μην διακοπεί η εύρυθμη λειτουργία του 

Νοσοκομείου όλες τις μέρες των εργασιών και τα υλικά θα είναι πρώτης ποιότητας (κατά προτίμηση Αμερικανικής ή 

ευρωπαϊκής προέλευσης).   

16. Ο ανάδοχος θα παραδώσει σχέδια κατόψεων as built όλων των επιπέδων και όλου του συστήματος καθώς και τυπικό 

μονογραμμικό του πίνακα τροφοδοσίας.  

17. Ο Ανάδοχος με την υπογραφή της σύμβασης θα καταθέσει υπεύθυνη δήλωση ότι διορίζει τεχνικό ασφαλείας και υπεύθυνη 

δήλωση ότι ο διοριζόμενος τεχνικός ασφαλείας αποδέχεται τον διορισμό και την ανάληψη των καθηκόντων του. 

18. Ο χρόνος παράδοσης της ανωτέρω εγκατάστασης ορίζεται σε τριάντα (30) εργάσιμες ημέρες από την υπογραφή της 

σύμβασης.  

19. Ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να προβεί σε οιαδήποτε ενδεχόμενη μετατροπή στις εργασίες που θα πραγματοποιήσει, 

που θα ζητηθούν από την Πυροσβεστική Υπηρεσία όταν αυτός θα υποβάλει τις υπεύθυνες δηλώσεις και τις Τεχνικές 

Περιγραφές των συστημάτων. Επίσης, θα μεριμνήσει για όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την υποβολή όλων των 

δικαιολογητικών για την έκδοση του πιστοποιητικού πυρασφάλειας. 

20. Η πληρωμή του αναδόχου θα γίνει τμηματικά, και πιο συγκεκριμένα το 80% θα πληρωθεί μετά το πέρας των κατασκευών και 

το υπόλοιπο 20% μετά την έκδοση του πιστοποιητικού πυροπροστασίας από την Πυροσβεστική Υπηρεσία. 

 



 
 
 

Γ. ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ (ΕΚΤΟΣ ΑΥΤΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΚΕΙΜΕΝΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΕΡΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ) επί ποινή αποκλεισμού  
 
1. Υπεύθυνη δήλωση του αναδόχου εγκαταστάτη (με σφραγίδα και υπογραφή) ότι όλα τα ανωτέρω υλικά είναι συμβατά μεταξύ 

τους. 
2. Υπεύθυνη δήλωση του αναδόχου εγκαταστάτη (με σφραγίδα και υπογραφή) ότι έχει λάβει γνώση των συνθηκών της 

εγκατάστασης. 
3. Υπεύθυνη δήλωση του αναδόχου εγκαταστάτη (με σφραγίδα και υπογραφή) ότι θα παρέχει εγγύηση καλής λειτουργίας για 

δύο (2) τουλάχιστον χρόνια και εγγύηση παροχής ανταλλακτικών για δέκα (10) τουλάχιστον χρόνια. 
4. Αντίγραφο του πτυχίου του Μηχανικού ΠΕ ή ΤΕ ο οποίος θα είναι ο επιβλέπων μηχανικός των εργασιών του αναδόχου. 
5. Αντίγραφο του πτυχίου του Μηχανικού ΠΕ ή ΤΕ του αναδόχου σε ισχύ, ο οποίος θα υλοποιήσει τις εργασίες κατασκευής 

των εργασιών καθώς και της άδειας του Τεχνίτη Ηλεκτρολόγου που θα υλοποιήσει τις ηλεκτρολογικές εργασίες (στις 
περιπτώσεις που δεν ίδιος με τον αρμόδιο Μηχανικό). 

6. Βεβαιώσεις ή αντίστοιχα αποδεικτικά που να πιστοποιούν ότι ό Ανάδοχος – κατασκευαστής διαθέτει εμπειρία στην 
υλοποίηση αντίστοιχων εργασιών.  

 
 

     Καβάλα, Νοέμβριος 2015 
Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ 

 

 


